

Баталии на шахматных полях

27.02.2023 г.



Шахматы были придуманы древнеиндийскими мудрецами еще 1,5 тысячи лет назад для того, чтобы правители отдельных княжеств могли решать свои территориальные споры не в кровавых битвах, а на черно-белых полях чатуранга. Так называлась настольная игра, в которой на 64 клетках размещались четыре рода войск с каждой стороны, они перемещались по определенным правилам и разыгрывали настоящие баталии на черно-белых полях. Любой желающий, овладевший премудростями этой игры, мог почувствовать себя полководцем и победителем без ущерба для окружающих. Вот бы и нынешние политики руководствовались такими же принципами, глядишь и не было бы такой сложной обстановки.

Стало доброй традицией в канун Дня защитника Отечества проводить шахматные блиц-турниры в нашей республике. О двух из них, участником которых я сам был, хочу поделиться своими впечатлениями.

Первый прошел 18 февраля в с. Михайловка Уфимского района и посвящен памяти Героя Советского Союза Алексея Михайловича Алымова, участника Великой Отечественной войны, который долгое время проработал учителем в местной школе. Его организаторами в 14-й раз выступили Администрация Уфимского района, ООО «Лукоморье» и Дом детского творчества, где проходили турниры. По традиции в нем принимали участие вместе взрослые и дети, мужчины и женщины и в каждой категории отдельно подводились свои итоги. С недавних пор к организаторам подключилось и Региональное отделение «Союз пенсионеров России» по Республике Башкортостан, которое награждало ветеранов труда.

Открывая турнир, его бессменный организатор и педагог Александр Егорович Зорин, подчеркнул значимость подобных мероприятий в деле патриотического воспитания и поздравил всех участников с всенародным праздником – Днем защитника Отечества. А потом грянули битвы на шахматных досках, за которыми разместились 24 участника из Дюртюлинского, Уфимского,

Чишминского районов и г. Уфы. В результате острой многочасовой борьбы, где каждый из участников испытал самые разные чувства, определились призеры. Они получили из рук организаторов дипломы, медали и ценные призы. Лучший результат среди мужчин показал Борис Семенов (с. Михайловка), у женщин – Гюзял Щипицына (п. Геофизик, Уфимский район), среди ветеранов – Борис Иргалин (с. Нижегородка Уфимского района). Первое место среди учащихся завоевал Эмиль Абдуллин из Михайловской средней школы.

Баталии на шахматных полях. – Текст: электронный // Культурная, литературная газета Истоки РБ: [сайт]. - 2023. – 27 февраля. – Раздел сайта «Новости». – URL:<https://istokirb.ru/news/novosti/2023-02-27/batalii-na-shahmatnyh-polyah-3158316> (дата обращения от 27.02.2023 г.)